Competeéncia
matematica

ACTIVITAT 6: ELS DESENVOLUPAMENTS DE LA BICICLETA

El desenvolupament és la distancia que recorre la
bicicleta amb una volta de pedal.

Per calcular aquesta distancia, cal saber la longitud
de larodai el nombre de dents del plat i del piny6 que
s’esta utilitzant i ve donat per I’expressio segiient:

longitud roda x nombre de dents del plat

desenvolupament =
P nombre de dents del piny6

B Cada una de les rodes de la bicicleta té una longitud de 2,10 metres. Quin dels nombres
seglients s’aproxima més al valor del radi de la roda? (Longitud=21r)

a. 13,19 cm
b. 21,00 cm
c. 33,40 cm
d. 66,80 cm

B Quin és el desenvolupament que fa la bicicleta quan es posa un plat de 36 dents i un piny6
de 20 dents? (Recorda: la longitud de la roda és 2,70 m)

a. 0,93 m
b. 3,78 m
c. 720 m
d. 1.512m

Ef El desenvolupament és directament proporcional a...
a. la longitud de la roda.
b. el nombre de dents del piny6.
c. I'alcada del ciclista.

d. el temps atmosferic.

Efl Si hem escollit una combinacié de plat i piny6é que entre els dos sumen 51 dents i el
nombre de dents del plat és el doble del nombre de dents del pinyd, quina expressio
ens permet conéixer el nombre de dents del plat i el del piny6?

(x: dents del plat; y: dents del pinyd) (No cal resoldre el sistema d’equacions)

{x+y=51 {x+2y=51 {x+y=51 {2x+2y=51
XxX+2y=0 x=2y x=2y x=2y
a. b. c. d.

i Moltes gracies per la teva col-laboracic. |
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